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Infanterist Kondás
hazáját ment védeni a hahóra ki­
törésekor s mi a Jatt résztvett, az 
ellenség: csúfos megveretésében, 
idehaza, inogsz enitségtelenitették 
•tűzhelyét, elrabolták jövőjét és 
boldogságát. A lövészárok hóval 
Bélelt földjén fekve, irtóztak» ké- 
aitusáxa rohanva, bizonyos, hogy 
folyvást a hazatérésre, feleségé­
re és két kis gyermekére gon­
dolt. És ez erőt adott neki min­
den nehézség elviselésére. Egy 
kép lebegett csak szeme előtt: a 
•kárpótlás, a visszatérés, a mérhe­
tetlen boldogság.

És a, fárasztó, emberfeletti har­
cok után infanteriszt Kondás Já­
nost haizabocsátották szabadság- 
ra. — A szive hangosan vert az 
örömtől, a gondolat reszketett 
agyában, ki kefélte mundérját, be­
kente szép feketére bakkanesát, 
kipödörte bajuszát, — amely va­
lamikor oly, nagyon tetszett asz- 
szonyának — és vonatra ült, 
hogy magához ölelje családját, a 
mely valószínűleg nehéz szívvel 
várja haza az apjukat,

És infanteriszt Kondás az 
öröm. szárnyául jött, bekopogta­
tott a jólismert ház kicsiny laká­
sán...
Eddig tartott infanteriszt Kon­

dás boldogsága. Idegen férfit — 
katonát, talált esküdt hitvese 
mellett, ki tudja hányadszor 
«zenhségtel enitve ■ meg ágy.ashá~ 
zát, mialatt ő a haliállal kacérko­
dott.

Szegény infanteriszt Kondás 
— mit tehetett egyebet — bele­
mártotta a hosszupengéjü bics­
kát az asszony hűtlen szivébe, — 
tóeleszurkálta bűnös testébe, fciöl- 
*6’ belőle fertőbe csúszott léikét, 
megbosszulta magát...

És ilyenkor eszünkbe jut, hogy 
hány Kondás Janos szent érzése­
it prof anizálj ák idehaza, hány 
asszony él lédér életet, mig az ura 
Szerelmesen gondol reá a rémes 
harcok, dübörgő tusák közepette. 
Hány Kondás János lelkében, 
szivében fog összeomolni egy 
egész élet? De eszünkbe jut az is, 
hogy, vannak napróLnapra sorva.- 
dó, szárazra sirt szemű asszonyok 
is, akik lelkűk, szivük minden 
szereimévciii s aggodalmával gon­
dolnak hadba, vonult férjükre, — 
reszkető félelemmel várnak mim 
den sor irást, amely: tőle jön és 
vannak, akik hoszu hónapok óta 
mit sem tudnak szeretteik sorsá­
ról. éhe. meghalt, fogságba ke­
rült, vissza jön-e még egyszer? 

Szegény! Kondás, a hős infan-
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teriszta, vájjon, most, amikor 
láncba verve van rá ideje, meg­
bánta-e szörnyű tettét? Elkövet­
nie még egyszer a gyilkosságot, 
fáj-e neki, hogy. az asszony hideg 
testtel, kinyúlva fekszik a kórház

halottas házában, vagy azon töp­
reng talán, hogy ki a boldogabb: 
ő_e, aki él, vagy az a sápadt, öez- 
«zeszurkált. bűnös, halott asz- 
szonyf...

Magyarság a hadseregben.
A katonai javaslatok tárgyalá­

sa során egy ellenzéki képviselő 
azt panaszolta, hogy a magyar 
katona a táborban s a kaszárnyá­
ba nem egyszer ütközik olyan in­
tézkedésekbe, amelyek nemzeti 
érzését sértik. Ez a felszólalás a 
miniszterelnöknek és a honvédel­
mi miniszternek igen értékes fel­
szólalásokra adott alkalmat. _
Ezekből mindenekelőtt azt álla­
píthatjuk meg, hogy ebben a kér­
désben az ellenzék és a kormány­
párt közt egyáltalában nincs né­
zeteltérés. Tisza szerint az egész 
magyar nemzet kebelében, sőt a 
monarchiában is teljes az egyek 
erics a helyesebben gondolko­
dók között arra nézve, hogy a 
leghatározottabban és a legéle­
sebben elítélendő minden olyan 
jelenség amely a. magyar nemzet 
és a magyar katonák ellen irá­
nyul. Hazad katonás határozott­
sággal jelentette ki, hogy a. ma­
gyarok ellen valló visszaélések 
feltétlenül megtorol tat,n ak.

Amennyire egyek vagyunk 
azonban a visszaéléseken való 
megütődésben, éppen amnyire 
együtt kell maradnunk abban a 
törekvésben is, hogy a bántó je- 
h-n ségek t n általánosítsuk, azok­
ban ne lássunk rendszert és 
egyes kisebbrangu egyének cse­
lekedeteit ne írjuk a hadvezető­
ség rovására. Ebben nem volna 
igazság, elleniben igen nagy kár 
származhatnék a világháborúban, 
amelyet a velünk együtt- küzdők­
kel vállllvetye akarunk diadalma­
san végigharcolni.

A magyar nemzet milliószám­
ra küldte a harctérre fiait. — Ek­
kora számmal, szemben a bántó 
jelenségek néhány tucatja sem 
adna jogot az általánosításra. — 
Akik. a magvar katonát nemzeti 
érzésében valaha, is sértették, két 
ségkivü'j tisztán katonai szem­
pontból is igen súlyos vétségest 
követtek el, azonban semmaképem 
el nem homályosi tották azt a fé­
nyes hírnevet, a melyet a magyar 
katona szövetségeseinknél, a sem­
legeseknél, sőt még ellenségeink­
nél is szerzett magárnak a világ­
háborúban. Apponvi indítványá­
ra és Tisza hozzájárulása foly­
tán határozat kötelezi a kor­

mányt, arra, hogy hivatalosan ál­
lapíttassa meg a magyarságnak s 
a magyar korona, országai lakos­
ságának 'a világháború fegyver­
tényeiben s ai háborús áldozatok­
ban való részvétele arányát. — 
Mindenképen biztosítva van, te­
hát, hogy nem merüli feledésbe és 
soha sem lesz elvitatható a ma­
gyar katonának a világháború­
ban való dicsőséges szereplése, a 
melynek méltánylása elől a had­
vezetőség sem zárkózik el.

Hiszen a had vezetőség a, leg­
magasabb fokom: a legfőbb Had­
úr, a királyi őfelsége, aki a hábo­
rú folyamán többször adta. meg­
ható bizonyságát magvar nem­
zete iránit való jóindulatának, 
cgviit térz ósén ek, atyai szereteté-
nek. Ne ha,gvjuk, hogy egyes _
magukban véve még oly felhá­
borító esetek is — megzavarhas­
sák az összhangot a nemzet óriá­
si feladatai és nagyszerű teljesnt- 
ménlved között. Amaz esetek ok_ 
vetlenS! elkövetkezendő' megtor­
lása, bejelentetvén, most már lel­
künk teljes nvugaltnávaf / halad- 
jv.uk tovább nemzeti nagyi hi vá­
lásunk utjain.

Katonák karácsonya.
(A Reggel tudósitójától.) Mis­

kolcz város közönsége niagy szere­
tettel emlékezett meg a dicsőséges 
harcokat vívó miskolcz! tizes 
honvédekről. Dr. Nagy Ferenc 
polgármester intézkedésére a tL 
zes honvédek szép ajándékokban 
részesülnek karácsonyra és pedig 
úgy a tisztikar, mint a legénység. 
Az alább felsorolt ajándékokat 
Kobek Béla, ezredes, ezredpa­
rancsnok rendelete folytán Sassy 
Csaba hírlapíró, alá mint szakasz­
vezető teljesít katonai szolgála­
tot, vitte el a harctérre. A tiszti­
kar kapott 50 liter szilvóriumot, 
50 kilo csokoládét, 2000 darab 
szivart, 25 kilo kolbászt és két 
doboz papirszipfoáit. A harcoló 
legénység kapott 5200 darab 
kenyeret a városi kenyérgyárból., 
13 raótermázsa szalonnát, 4200 
dalrab szivart, 4200 csomag do­
hányt, 3300 selmeezi pinát felsze­
relve. 10,400 skatulya gyufát, 
2611 liter bort, 1044 darab borot­
vát és 5200 darab szappant.

Rendklvttll 
közgyűlést tart 

a véres.
(A Reggeli hicL-tól) Miskolcz 

város törvényhatóság] bizottsága 
e h 23-án. csütörtökön délutánt 3 
órakor a városháza nagy,termé- 
her, dr. Taraay fíyula főispán ot_ 
riökiiete alatt, rendkívüli közgyii > 
lést tart a következő tárgy soro­
zattal:

A m. kir. belügyminiszter ur 
40,985. számú leirata a* közigaz­
gatási tisztviselők háborús mű­
ködésének legfelsőbb elismerése 
tárgyában,.

Tanácsi előterjesztés az állami 
zöldségtelmelő telep átvétele és 
fejlesztése, továbbá, a főkertészi 
állás rendszeresi tése tárgyában.

Tanácsi előterjesztés a városi 
kertészetről szóló szabályrendelet 
megalkotása: tárgyában.'
, Tanácsi előterjesztés a munka­
közvetítés tárgyában.

Heisz Mór hátralékos lakbéré- 
nek törlése.

A holnvpl város­
atya választás.
(A Reggel tudósítójától J Hol­

nap, kedden töltik be Miskotczon 
az 1., III. és V. kerületben meg­
üresedett egy-egy törvényhatósá­
gi bizottsági tagsági helyét.

A választás reggel 9 órakor 
kezdődik és, megszakítás nélkül 
délutáni 4 óráig tart.
Az I. választókerületben a Mar­

asd Károly máv. üzletvezető ét_ 
távozásával! megüresedett hely 
kerül' betöltésre. Egyedüli jelölt: 
dr. SaőHősi Mór kórházi főorvos. 

Választási elnök: Vidats Já­
nos. ‘Választási hely: a Vörös­
mar ti-utcai ram. kath. népiskola.

A III. v ál asztókerül efben a 
Sassv Árpád eOhaláíozásávai 
megüresedett hely kerül betöltés­
re. Egyedüli j előlit: Farkas Ist­
ván ref. lelkész.

Választási elintik: Dr. Gémes? 
Samu. Választási hely: A régi 
ref. gimnázium épülete.

A TV. választókerületben a Ko­
vács Lajos ef-halálozásával meg­
üresedett helv kerüli betöltésre. 
Egyedüli jelölt: PfMegjter J. FV_ 
rencz kir. tanácsos, kamarai alek 
rtik. Választási elütik: Rétaf 
Kn.hnán, Váfeisztá-sí heh": A Bár­
sony Jánoe-ntea 13. szára alatti 
róm. kath. elemi1 népiskola.
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Megölte a feleségét.
Amíg a féri a házét védi.

(A Heggel tudósítójától.) A há­
ború már sok tragédiának volt ez 
előidézője, de mindegyik között 
a legszomornbb és legjellemzőbb 
az a veres családi dráma, amely 
a szombatról vasárnapra virradó 
éjszakán történt a 8erház-uteá­
ban. y ; '1 1

A Reggeli már vasárnap haj. 
«latban értesült a családi drámá­
ról, de nem közölhette publiku­
mával a hirt, mert! a gyorsan ké­
szülő lap le volt zárva, a formák 
a gépben csak az elindításra vár­
tak.

Amíg a férj a hazát 
védi.

Kondás János vasgyári kőmű­
ves a Sorház-utca 32. szám alatti 
házban bérelt lakást Kimer Já­
nos háztulajdonostól. Kondás a 
mozgósítás alkalmával, ezelőtt 18 
hónappal, hadba vonult és a 
Nagyszebeniben állomásozó ezre. 

_de kötelékébe lépett. Csakhamar 
‘kiment a harctérre, ahol több 
mint 17 hónapig! küzdött, mígnem 
néhány héttel ezelőtt, mint bete­
get a dehreczeni Auguszta sza­
natóriumba küldték gyógyulás 
végett.

Kondás János már amikor __ a 
harctérről Debreczenbe ment, lát­
ni óhajtotta családját és ezért el­
határozta, hogy négy napra, ha- 
.zajon, családjához MiskoJczra. — 
Kondás csütörtökön este érkezett 

. és-a vasúti, állomásról egyenesen 

...:£a Sörház-utca .32. szám alatti la- 
kására mant$ahol bekopogott, A 
kopogásra nemsokára kihall át­
szőtt a szobából1! az asszony vála­
sza:

— Mindjárt kinyitom, csak ru­
hát veszek magiamra.

Kondás János türelmesen vár­
ta, -hogv neje mikor nyitja ki la­
kását, ám az asszony csak nem 
sietett, ezért a férj ^ még egy- 
szer kopogott az ajtón.

Ekkor az asszony félig felöltöz­
ve az ajtót kissé kinyitotta és ki­
szólt a férjének, hogy:

.—. Nem nézed meg a gyermeke, • 
két, a. háziúrnál vannak1?

■ ■ A férj e szavakra gyanakodni 
1 kezdett és bement a lakásba. Mi­
után zajt hallott, elkiafjtotta ma-

' gát:
— Ki vain a szobában?
Ekkor egy mély hang válasz- 

1 ként felelte:
_ En vagyok! — s alig pár

■ pillán altra egv félig fe1 öltözött 
; katona az ajtónál termett és Így 
; szólt a férjhez,:
■: — En vagyok, pajtás, harag­
szol ‘talán!? — és ezzel kezet 

- ovi ti tett Kondásnak és eltűnt a 
sötétben.

A cintius asszony.
; Kondás János ezután vallatni 

kezdte a féleségét, hogv ki volt az 
•az idegen katona a lakásban. Az 
asszony azonban eleinte nem vá­
laszolt, majd hazudott, mire a 
férj sfcólt:

— Feküdjünk le, majd holhap 
■folytatjuk.
• A ki állott izgalmaktól! elálmo- 

. ■ sodVa péntekért a kora reggeli 
órákig aludtak.

Á következő két nap.
•Pénteken a férj ismét vállalóra 

.fogta a feleségét, de ő továbbra 
is tagadott. A férj bu»komor lett, 
az asszonyon még most sem lát­

szott, hogy megbánta tettét. Este 
kisebb oivódíás volt köztük és le­
feküdtek.

Szombatom reggel a férfi eltá­
vozott hazulról és csak délután 
tért haza. Két kis leánykájával: 
a két éves Irénkével és a mégy 
éves Margitkájával játszadozott.

Kondás estefelé a két kis gyer­
mekét bevitte házigazdájához és 
megkérte, hogy — miután a.z ő 
szobájában hideg van — aludja­
nak ott. Kimer János mit sem 
sejtve, elfogadta a két kis gyer­
meket és lefeküdt. Kondás vi,san­
szaiért lakásába.

A végzetes éjszaka.
Este 9 óra vodt, amikor a férj 

és feleség aludni mentek. — Az 
asztalon levő lámpát a férj égve 
hagyta. Mialatt lefeküdtek a férj 
ismét váltatni kezdte feleségét, a 
ki ekkor bevallotta, hogy többek­
kel megcsalta őt. Annak a kato­
nának a nevét, aki csütörtökön 
este nála volt, nem akarta elárul­
ni. Kondás erre annyira feldühö­
dött, hogy leszállt az ágyról és 
asztalon volt 20 cm. hosszú zseb­
kést fogta s azzal előbb a felesé­
ge basába szúrt, majd-még több 
szúrást ejtett rajta.

Mindez hangos kiabálás és jaj- 
kiáltás között történt, amire a 
Sörház-utoán szolgálatot teljesí­
tő népfelkelő rendőr figyelmes 
.lett és közeledett a lakáshoz. A 
mikor odaért éppen akkor jött ki 
a lakásból véres kézzel, felborzolt 
hájjá, eltorzult arccá!, izgatottan 
Kondás és behívta, a rendőrt a 
lakásba. A rendőr a szobában 
látta, hosrv az asszony vértócsá­
ba eszméletjeniül1 fekszik az 
ágyon és kérdőre vonta, a kato­
nát, hogv ki követte el a véres 
tettet. Kondás bevallotta, hogv 
ő szurkát!a. meg az asszonyt és 
elmesélte az okokat, amiért tettét 
elkövette, majd a rendőrrel fel­
ment a renfírségre.

A hatóság munkája,
A rendőrségen Schwarz Árpád 

rendőrfőbiztos volt az ügyeletes, 
aki a véres eset szereplőjének rö­
vid kihallgatása után a mentők­
ért telefonált és aztán Pillér 
rendőrrel együtt a hely színére 
ment. A rendőri obi ztos nyomban 
felkereste ai közelben, lakó dr. 
Mikulecz János orvost és vele 
együtt visszament a lakásba, a 
hol! az orvos bekötözte az eszmé­
letlen állapotban levő asszony 
sebeit és az Erzsébet kórházba 
szállíttatta.

Schwarz Árpád! rendőrfőbiztos 
tzu'tán lepecsételte a lakást és ér­
tesítette az esetről dr. TvmaueT 
Márk vizsgálóbírót, aki még az éj 
folyamán kiment a kórházba és 
kihallgatta az asszonyt.

Beismerő vallomás.
A merénylő férj a rendőrségen 

Schwarz Árpád rendőrfőbiztos 
előtt beismerte tettét és a részle­
tes kihallgatás befejeztével, mi­
ntán katona, átadta ,ai József- 
laktanyából kiértesített őrjárat­
nak.

Meghalt az asszony.
A rendőrség megindította a 

nyomozást, amelynek , folyamán 
megállapítást nyert, hogy Kon­
dásnak a felesége napszámba járt 
és 68 korona hadi segélyt is ka­

pott havonta. A rendőrség^ meg­
állapította annak a katonának a 
nevét, aki csütörtökön este Kon­
dás lakásában tartózkodott.

Kondás Jánosné vasárnap dél­
előtt sérüléseibe belehalt

A Vörös Kereszt miskolszi és 
borsoömegyei kitüntetettjei-

(A Reggel tudósítójától1.) A 
hivatalos lap vasárnapi száma 
közli, hogy Ferencz Szalvátor 
főherceg ő császári és királyi fen­
sége, minit az osztrák-magyar 
monarchia Vörös Kereszt egyle­
teinek vődnö khel yettese, Ö csá­
szári és apostoli királyi Felségé­
től liegikegyelimesebben átruházott 
liaitiásikörébm 1915. évi október hó 
20-án kelt magas elhatározásával 
a katonai egészségügy körül a há­
borúban szerzett kiváló érdemeik 
elismeréséül a Vörös-Kereszt hadi 
ékitmónyes II. osztályú díszjel­
vényét díjmentesen méltóztatott 
adományozni.

Dr. Nagy Ferencz, polgármes­
ter, hadi kórház gazdasági ügyei 
vezetőjének, Miskolcz. í

Allender Henrik, vasgyári kór­
ház vezetőjének, Diósgyőr;

Al'Iender Henrikné, Vörös Ke­
reszt fiókegyiet társelnöke, kóiy- 
házvezetőmek, Diósgyőr;

dr. Altmann Ignác, hadi kór­
ház önkéntes orvosának, Miskolc.

Baráezius József, esperes-plé­
bános, Vörös Kereszt fiókegyiet 
elnökének, Szemdrő;

gróf Batthyány Istvánná, Bor- 
sodvármegyei Vörös Kereszt- váí 
lasztmány elnökének, Miskolcz;

Béni® Aladár, Vörös Kereszt 
fiókegyiet társ elnökén ek, Ede- 
lény.

tolcsvai Báni® Bertalanná Vö­
rös Kereszt fiókegylet társelnö­
kének Mezőkövesd;

dr. Bornemissza József, kór­
házi főorvosnak, Miskolcz.

dr. Fátyol Dezső, hadi kórház 
orv osfönökének, Miezőcsát;

dr. Fodor Mór, szükség-kórház 
önkéntes orvosfőnökének,
Szemdrő;

dr. Henzeknann Elek* hadi kór­
ház orvosíonökénak, Diósgyőr;

dr. Herczeg Frizes,, Vörös 
Kereszt kórház önkéntes orvosá­
nak, Mezőkövesd;

dr. Horváth Fülöp, Vörös Ke­
reszt kórház önkéntes orvosának, 
Mezőkeresztes;

Koós Saimnné, városi Vörös 
Kereszt fiókegyiet társelmökiének, 
Miskolcz;

dr. Korányi Árpád, Vörös Ke­
reszt kórház önkéntes orvosának, 
Mezőkövesd;

özv. Kubaoska Istvánná, váro­
si Vörös Kereszt választmány 
társelnökének, Miskolcz;

dr. Ladányi József, hadi kórház 
önkéntes orv osf önökének, Diós­
győr;

dr. Orbán Barna, Vörös Ke­
reszt kórház önkéntes orvosfőnö- 
kének, Sajósaentpéter;

Prónay Endre, Vörös Kereszt 
fiókegylet elnökének, Mezőkö­
vesd;

dr. Quittmamm Samu, hadi kór­
ház önkéntes orvosának, Edelény;

dr. Ráczkevy József, Vörös 
Kereszt kórház önkéntes orvosá­
nak, Mezőkövesd;

dr. Róna József, Vörös Kereszt 
kórház önkéntes orvosfőnökének;, 
Say őszien tpéter;

dr. Sidilauer Ármini, Vörös Ka­
reszt kórház önkéntes orvosának, 
Miskolcz;

dr. Szabó Ármin, hadi kórház 
igazgatója és vezetőjének, Mis­
kolcz;

Sztroimy Román, Vörös Ke­
reszt fiókegyiet elnöke, kórházvb- 
zető felügyelőjének, Diósgyőr;

dr. Téri László, hadi kórház 
önkéntes orvosfőnökének, Diós­
győr;

dr. Vaday Józisef, hadi kórház 
önkéntes orvosának, Mezőesát;

Vadnay István, Vörös Kereszt 
fiókegyiet elnöke, kór házvezető­
nek, Sa jószentpéter;

dr. Vajda Géza, közkórház fő­
orvosának, Miskolcz;

dr. Zakariás János, Vörös Ke­
reszt fiókegyiet ügyv. alelnöke, 
orvosfőnöknek, Diósgyőr;

Zsóry György, Vörös Kéréért 
fiókegyiet elnökének. Ózd.

Baítársaif.
A háború legszebb hajtása > 

baj társak testvéri érzelme; da­
cára a kegyetlen, mesterségnek, 
minden brutalitás megszűntnek 
látszik s a kiömlő vérből az em­
beriség legszebb érzelmei tisztul- 
tan és diadalmasan törnek elő. — 
Polgár és paraszt, munkás és ke­
reskedő egymás mellett és egy­
formán tör az ellenségre és a kö­
zösen megélt szörnyű események 
egyformán dobogtatják meg a 
sziveket; és ezernyi szivekben 
ugyané zom érzést keltik.

Ä határtalan baj társi asság 
számtalan példáját lehetne had- 
seregiünk aranyköny véből kiol­
vasni ade jelenleg csak két esetet 
hozunk elő. A legénységi __ álló- 
miányhoz tartozó két személy tet­
téről van szó. kik miaigatartások­
ért a vörös kereszt hadidiszitmé- 
mives bronz diszérmét kapták ju_ 
faltaiul.

Hohib József a 22. tábori va- 
dászzászlóalj vadásza megmutat­
ta. hogy derék ember önmagára 
u,tótjára gondol!. Saját lövészár­
kunk előtt néhány száz lépésnyi­
re snhx>san sebesült emberünk 
fekszik. — Mozdulni nem képes, 
csak a szeme pillant sóvárogva 
ezrede felé. Akad-e oly önzetlen 
hajtárs. aki megmentse őt? —■ Es 
a,hadit. Egyi vadász hulláit megvtő 
elszántsággal már átvetette ma­
gát a fedezéken és rövid, de 
gvors szökkenésekkel fut. a mind­
jobban meginduló golyózáporba1» 
a magárai hagyott) szerencsétlen 
felé. Odaérve, lehajol és1 sulype 
terhével szerencsésemí eléri fede­
zékünket, habár folyton nyomá­
ban van a halál és szüntelen lő 
rá. az ellenség.

Pusiakó Jakab! 58. gyalogez­
redbeli őrvezető cselekedete még 
ennél is. nagyobb. 1915 áprilisi hÓ 
8-ám az elemiség minden oldalról 
Kerekrót ellen tör. Egy helyen 
nagyszámú sebesültünk volt el­
helyezve. Pusianko nem ügyel a 
mindinkáb fokozódó tüzelésre és 
a pokoli tűzben is nyugodtan kö­
tözi tovább a sebesülteket és mi­
előtt az ellenség sorai odaérné­
nek. a sebesültek nagy részéti 
karjaiba vitte biztos helyre, meg­
mentvén őket a fogságba jutás­
tól. Ily hősies katonák magaszto­
lására nem kellenek csngő sza­
vak. Cselekedetük nagysága,_ és. 
dicső mivoltiai éppen abban rejlik, 
hogy olv magától értetődő mó­
don viszik véghez.
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1200 fegyver és 5 ágyú az újabb zsákmány. 
A törökök elérték a tengerpartot.

A német repülők sikerrel 
bombázták Operlnghe-t.

Brügge mellett lelőttek egy angol 
kétfadelUt.

Berlin, deeembrv 20 . A nagy 
főhadiszállás közli: Nyugati had­
színtér: Ütegeink tüzelésié elűzött 
•ellenséges monitorokat, amelyek 
tegnap délután Westelidet lőt­
ték. Az arcvonalon élénk; tüzérsé­
gi. tevékenység mellett csapata­
ink töbth sikeres robbantást vé­
geztek. Egyik repülőnk megtá­

madta1 Operimfíhe hdlyeégeá, a 
melyben az ellenségnek számos 
összeköttetésed futnak össze. Egy, 
angol kétfedelűt légii harcban 
Brügge mellett lelőttünk. A bén­
ulok meghaltak.

Keleti hadszíntér: A helyzet 
változatlan,)

Elfoglaltuk a Tara menti
ellenséges hadállásokat.
1200 puskát és S ágyút zsákmányoltunk.
Budapest, december 20. (Hiva­

talos.) Délkeleti hadszíntér: Kö­
vess 'tábornok csapatai rohammal 
vették be az ellenség erősen ki­
épített hadállásait a Tara ka­
nyarulatánál és Bj tippelje tői 
délnyugatra, valamint. Godusa-

nál, Benametől északra. A Tara 
mentém folyt harcokban ‘három 
hegyi ágyút és tábori ágyút, va­
lamint 1200 puskát zsákmányol­
tunk. Höfer, altábornagy. (Min. 
sajtóosztály.)

Heves tüzérségi harcok 
a Chlese-sxakaszon.

Budapest, december 20. (Hiva­
talos.) Orosz hadszimtér: Nincs 
különösebb esemény.

Olasz hadszíntér: Az egész 
arsvonalion mérsékelt tüzérségi

tevékenység, amely csak a Chie- 
®e szakaszon és a Col di Lana te­
rületén vált hevesebbé. Höfer, 
altábornagy. (Min. sajtóoszt.)

Német Jelentés a Tara menti 
harcokról.

; Berlin, december 20 . A nagyi 
főhadiszállás jelenti Balkán had­
színtér: A Tanaitól északkeletre 
vivott harcokban, minit utólag je­
lentik, három hegyi és két tábori 
ágyút zsákmányol tünk tegnap.

Moj kováénál további az osztrák­
ul avyíir csapatokra sikeres har­
cok voltak. Több száz foglyot 
szállítottak be. A német és bolgár 
hadsereg részéről nincs jelenteni 
való. (Min. sajtóoszt.)

Elkeseredés Görögországban.
Athén, december 20. Az ántánt provokáMsai következtében igen 

nagy az elkeseredés.

Mikor lépik át a németek 
a görög határt í

Athén, december 20. A német 
követ kijelentette, hogy méltá­
nyolja; Görögország nehéz hely- 
zetét és ai németek ezt nem akar­
nák megnehezíteni. Ha azonban

megtámadják őket, akkor kény­
telenek tesznek a görög határon 
túl is üldözni a francia és angol 
csapatokat.

Királyellenes hangok Görögországban.
Athén, december 20. A görög sajtó Itiráfytillcnes hangjáért ál­

talános a tiltakozás.

lsen nagy veszteségeket szenvedett 
az ellenség Séd II Bahrnál.

A törökök elérték a tengert.
Konstantinápoly, december 20. 

(Hivatalos.) A Milli -ügynökség 
jelenti.: Ari Bámulnál általtáiüios 
támadást intéztünk aa eliieneég 
elilen, amely ellen támadással fe­
lelt Sedáli Bahrnál. Ige® nagy 
harc fejlődött ki, amely na ellen­
ség teljes kudarcával végződött. 
Derék katonáink, akik hónapok 
óta bámulatosam energikus ée hő­
si telj esitmény eket végeznek, —

munkájuk eredménye az lett, 
hogy rövid idő múlva csak ha­
lottak lesznek Anafortánál és 
Aribumunák

Konstantinápoly, december 20. 
A *Miillii-ügynökség jelenti: A tö­
rökök elérték a tengert s a nagy. 
harcokba® vaiiósággal megtize­
delték az ellenséget, amelynek 
veszteségei rettenetesek.

A pénzintézeti központ-javaslat 
és az ellenzék.

Budapest, december 20. Egyes 
lapok Írják, hogy a kópvistiőház 
legközelebbi ülésén a pénzintéze­
ti központról szóló javaslat tár­
gyalás alá kerüli. Az ellenzék el­
határozta, hogy ha a hir megfe­

lel a valóságnak, akkor Andrássy 
Gyula gróf és Apponyi Albert 
.gróf kijelentik, hogy a javaslat 
tárgyalásával a pártközi békét 
veszélyeztetik.

Tisza István gráf—a báltól,
„Akik a háborút kezdték, 

azoknak kell kezdeni a békét ls.M
— A főrendiház Ülése. -

Budapest, december 20. A fő­
rendiház ülését báró Jósika Sa­
mu elnök dó!után 4 órakor nyi­
totta meg. Apróbb ügyek elinté­
zése után dr. Tüdős István refor­
mátus püspök behívását olvasták 
fetl. “N.

Ezután az indemnitás tárgya­
lásai következett.

Széchenyi Aladár gróf felező- 
Másában kifogásolja, hogy] a kö­
zépiskolákban. túli nagy mérték­
ben tanítják ai német nyelvet. — 
Nagy tisztelője a németeknek, de 
kívánatosnak tartja a nyelv taní­
tásának redukálását. — Ezután 
ajánlja a szláv nyelv tanítását, 

Gerticzy Félix báró felszólalá­
sa után Jankovich miniszter kije­
lenti, hogy a német nyelv foko­
zása szükséges. A szláv nyelv 
tani fását elég jó eszmének tartja. 

Zichy Rafael1 gróf, Ghillány

miniszter, Zseiénszky és Hadik 
János gróf felszólalásai után

Tisza István gróf miniszterel­
nök teljesen rekedt hangon be­
szél. RosszulJéte miatt nem felel­
het, a kérdésekre. Kijelenik hogv 
bármennyire kívánatos vdlna is 
® béke, mi végig tartjuk a hábo­
rút mindaddig, amíg ellenségeink 
belátják, hogy minden erőlködé­
sük hiábavaló. — A békét annak 
kell kezdeni, aki a háborút kezd­
te. Be kell látniok ellenségeink­
nek, hogy céltalan folytatni a há­
borút. Kár minden csepp vérért; 
a mi győzelmeink bizonyosan 
meghozzák majd a békét.

Az indemnitás megszavazása 
után Csemoeh János hercegprí­
más boldog újévet kívánt a ki­
rálynak. Ezzel a főrendiház ülé­
se véget ért.
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HÍREK.
— Bródy Gyula meghalt Brady, 

Giriila, a Bródy, és W eiez cég im 
iihfiju. tegnap este hirtelen meg­
bán. Bródy az esti órákban meg 
a kávéháziban Bt, onnan- harai- 
loent, hirtelen rosszul lett és 
meghalt. — Az orvosi vizsgálat 
megállaipiitotta, hogy agyvérzés 
okozta Bixxlyi Gyula hirtelen ha­
lálát. Bródy Gynlát, aki 48 éveit 
at, feleségléin ée három gyerme­
kén kivüli kiterjedt, rokonság 
gyászolja. Temetese keddien dél­
után 2 órakor lesz a Széchenyi- 
utca 127. szám alatti gyászházból.

Bródy Gyula h áltáláról a Ka­
mara az alábbi gyászjelentest 
adta ki: A Miskolcra Kereskedel­
mi és Iparkamara mély megiile- 
tödéssel tudatja, (hogy régi, ér­
demdús beltagja, a kereskedelsm 
érdekék jeles élőhatrcosa*, Bródy 
Gyulai ur. hirteben elhunyt. A 
megboldcginilt. végtisztessége ked­
den délután lesz a Széchenti-utm 
127. számú gyászházbóil Missolcz, 
1915 december 20. Emlékét hiven 
megőrizzük!
_ A Miskolcra Ref. Filléregy-

let karácsonyi ünnepélyét e hó 
22-én délután 5 órakor árvaházá­
ban (Urak-uteája 1. szám) tartja 
meg.
_ Istvánffy és Pakots felolva­

sása. A Szabadegyetemen vasár­
nap nagy közönség előtt Ist­
vánffy Gyula két nagyon hang­
zatos költeményét, mutatta be, 
Pa'kotis József pedig több versét 
és két novelláját olvasta föl. — 
Mind a két felolvasás nagy sikert 
aratott. A felolvasott költemé­
nyeket az Egyesület nyomtatás­
ban is ki fogja adni.

__ Vakok karácsonya. A vakok
intézete gondnokságához, a ^ va­
kok karácsonyára újabban érke­
zett adományok: Szilvássy; Jenő 
(Edelény) 5Ó korona, özv. Kii- 
bacska Istvánná 10, Zala József 
10, özv. dr. Grósz Józscfné 6 ko­
rona és FBöp Elek (Felsozsolcaü 
2 korona. Az intézet gondnoksá­
ga ez utón is kifejezi őszinte há­
láját és köszönetét a vett jótéte­
ményekért és hálás szívvel, fogad 
további adományokat.
_ Köszönetnyilvánítás. A vá­

rosi napközi gyermekotthon ja­
vára a Borsod-Mi-skolczi és Deb- 
reczeni István Gőzmalom rí. 
Schreeker S. Lipót igazgató ur 
etján 300 koronát, Szelculiecz 
Sándor ur 100, Pollák Lajos ur 
és neje 50, a Borsod-Miskolczi 
Hitelbank 50, Koos Samu ur és 
neje 30, dr. Kürcz Jakab ur 20, 
Feuerstein Julia őnagysága 20 
koronát voltak szívesek .adomá­
nyozni. Ezen adományok nyilvá­
nos nyugtázása mell'iett a nemes 
jótékonyságról tanúskodó adako­
zásokért hálás köszönetemet nviL 
vánitom. Miskolcz 1915 december 
hó 17. Dr. Nagy Ferenc, pojgór­
na estei .

_ Elfogott veszedelmes betö­
rök. A detektívek elfogták Petro- 
vios Jószef a katonaságtól két íz­
ben megszökött katonát es Szé­
kely János szintén kafonasKÖbe- 
vénvt., ■ akik mindketten rovott- 
mnltu, betöréses lopásokért több­
ször büntetett tolvajok.

— Karácsonyi Occasiol Kelan- 
gyékből visszamaradt, fehérne­
műéit árusítása megkezdődött le­
szállított árban Rosenberg Gyula 
ée Testvére cégnél.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor:

Kedd: Van-e babája?
Szerda: Kis király.
Csütörtök: Otiielló. _ ,
Péntek délután: Leámyveisar.
Péntek este: Nincs doadais.
Szombat délután: Bájos isme­

retien. _ , .
Szombat este: Legénybuosu.
Vasárnap este: Szabii!.

_Kis király. Ez a ‘bájos ze_
néjü hangulatos operetté kerül 
«ratnre szerdám. A cimaaerepet 
Zsoldos játssza, partnere Halmos 
Mici tesz, Zozóti-Pádly, Huocot 
pedig Endrei játeaa.

Értesítem a /róeklMŐ Wzön-
séeet, hogy bécsi és Budapest 
utamról, ahol sok meglepő újdon­
ságot szereztem me8',.vLs,szaéIÍ^" vén? mOködésemet újból megkez­

dettem.
Korszerű, modern villamos mas­
sage és vibrációs gépekkel be- 

5 rendezett
higiénikus tmetikai műterem.
Miskolcz, Kazlnczy-utca 5. szám, 
emelet (a Három rózsa szálloda mellett).

Minden utónyom és fájdalom nélkül 
radikálisan eltávolít arc-, mell- és karral 
kellemetlen hajszálakat, pattanásokat 
mitessert, szemölcsöt, szeplőt es majroltot 

Arcgőzölés, vibráció, kézi és villamos 
massage alkalmazásával eredményesen 
előmozdítja az arcbőr üdeségét, teher 
ségét és bársonysimaságát.

Rövid kezelés után eltüntet bármilyen 
idült arctisztátalanságot, ráncokat és orr 
vörösséget. *"

Bámulatos
Bécsben és Budapesten huzamosabb 
ideig teljes megelégedésre működtem.
Uraknak rendel este 5—7 óráig

Hajfestés minden színben. Maniküre
jutányos bérlőt Csak rövid ideig
Két növendék a kozmetika minden 

ágában oktatást nyerhet.

apróhirdetések
10 Sitiit 00 filmt, mvnüt:I, Vinni*: aze 6 Iliiét.

MÉSZÁROS GYŐZŐ
vizsgázott fogtechnikus

modemül felszerelt, aeeptlkus 
műterme Mlskolczon, Csabai­
kapu 2-tk szám alatt (mind­
szenti templom mellett) van.

Platina- és aranykoronák, arany­
hidat, csapfogak, kaucsuk- és arany- 
lemezes fogsorok, valamint arany-, 
ezüst- és cement tömések, jótállás 
mellett, mérsékelt áron készülnek. 
Foghúzás és szaktanács teljesen 
ingyen. Fogsorja vitások — saját 
laboratóriumomban — 3 óra alatt 

elkészülnek.

Nagy karácsonyi 
vásár megkezdő­
dött a Magyar Ke­
reskedelmi Válla­
latnál, Miskolcz, 
Széchenyl-u. 4. sz. 
(Keronával szemben.)

APOLLO
nagy mozgófzRmltftz
Uí El DL Űrt-palet»

I

December 20-án és 21-én:

H rab asszony
Nagyhatású dráma 3 felvonásban,

Pünkösdi milliárdos.
Kaeagiató vígjáték 3 felvonásban.

Rendes betyár®It.
Előadások kezdete: d. u. 6 és este fél | 
9 órakor, vasár- és ünnepnapokon d. u. 
fél 3, féí 5 este fél 7 és fél 9 órakor.

Uránia
Nagy Mozgőszlnhá*
Deoember 20-án és 21-én:

A bíró 
becsületei

I Szenzációé dráma 3 felvonásban. I

{És a nagy Kísérő műsorl]
I___ Rendes helydraK. ^ |
I Azelőadások kezdete[Hétköznapdélután 

d fél 7 és este fél 9-kor. Vasár- fe ünnepnap • 
I d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este fel Q órakor, f

Mezőkövesdi matyó kéziimm-
kák, toritők, bluosok, párnák etb.

választékban kaphatok 
Spiegel József némái, Miskolczon, 
Rákóceái-utca 6. _____

Keresek megvételre villany­
motort 2—4 lóerőre. Weit® Beá­
jáéin, Szentpéteri-kiapu. 22. 6

Finom őszi vegyes virágaié»
topható özv. Béthv Endréménél, 
Gyön-glyivirág-u’tea 8._____  7

Perfect gyors- és gépiróoő bja-
tositó társaságnál alkaknaeást 
nyerhet. Ajánlatok .,Perfect‘d jet­
ton alatt a kiadóhivatalba kéret­
nek. ____________________ 8

Egy jóínísn, legalább négy pciL 
«•árit végzett leány, falura, jegy­
zői irodába felvétetik. Teljes úri 
ellátás és havi: 20—30 korona fi­
zetéssel. Cím a kiadóban.

Gyakorlott könyvelő
vagy kőnyvelőnő

Sctiveitzer varrógép r.t.-nál
azonnali belépésre kerestetik
állandó alkalmazásra^

H e« tceioen es legisnesabu 
Wolfram-vülanylámpa

u m dr. Justh-féle „Tungsram“, valamint Kre-

mályos és gömbalaku 1 koronáért, 
gézlzzótestek, fel- vagy lefelé 
égő, 60 fillérért, nagyobb 200 as 
80 fillérért, nagyobb 300-as 1 ko­
ronáért kapható.________ _______

Házhoz nem küldök, 
hanem érte küldendő, 
elküldés előtt minden 
egyes darab kipróbál-
tatik. ______
“Ezenjámpák lmzottl«oltramtírMhöl n 

készültek

MEGJELENT A

MISKOLCZI, 
KÉPES NAPTAR

AZ 1916. SZÖKŐ ÉVRE.

ARA 40 FILLÉR.

KAPHATÓ
KLEIN ÉS LUDVIG KÖNYVNYOMDÁIÉBAN 

HUNYADI* UTCA 2. SZÉN.

Nyomatott a kiadó tulajdonon Klem es lsadmy könyvnyomdájában Miskolczon.


